
TD informatique Tableurs et suites 1e STMG 
 
 

Document « TD tableurs et suites » à copier dans Ressources, dossier Maths et à coller dans « travaux ». 
 

Ne pas oublier d’activer la modification et l’enregistrer à votre nom. 
 
 

I. Entrer une relation de récurrence 
 
1)  Onglet « Feuil 1 » 
 

a) Dans le premier tableau, on veut rentrer la suite (𝑢𝑛) arithmétique de raison 17 et de 1er terme 𝑢0 = 26. 
On a donc la relation de récurrence 𝒖𝒏+𝟏 = 𝒖𝒏 + 𝟏𝟕. 
 

↬  Rentrer dans la case B3 la formule qui correspond, et tirer vers le bas. 

 
Vous devez obtenir ces premiers termes : 

 
 
 
 

 
b) Dans le deuxième tableau, on veut rentrer la suite (𝑤𝑛) géométrique de raison 0,75 et de 1er terme 𝑤0 =
280. 
On a donc la relation de récurrence 𝒘𝒏+𝟏 = 𝟎, 𝟕𝟓 × 𝒘𝒏. 
 

↬  Rentrer dans la case E4 la formule qui correspond, et tirer vers le bas. 

 
Vous devez obtenir ces premiers termes : 

 
 

 

2)  Onglet « Feuil 2 » 
 
a) Dans le premier tableau, on veut rentrer la suite (𝑎𝑛) arithmétique de raison −60 et de 1er terme 𝑎0 =
1 173.   On a donc la relation de récurrence 𝒂𝒏 = 𝒂𝒏−𝟏 − 𝟔𝟎. 
 

↬  Rentrer dans la case C2 la formule qui correspond, et tirer vers la droite. 
 

Vous devez obtenir ces premiers termes : 
 

 
 
 
b) Dans le deuxième tableau, on veut rentrer la suite (𝑏𝑛) géométrique de raison 1,15 et de 1er terme 𝑏1 =
1 000.  On a donc la relation de récurrence 𝒃𝒏+𝟏 = 𝟏, 𝟏 × 𝒃𝒏. 
 

↬  Rentrer dans la case E6 la formule qui correspond, et tirer vers la droite. 
 

Vous devez obtenir ces premiers termes : 
 

 



II. Sans aide 
 

Onglet « Feuil 3 » 
 
1) Dans le premier tableau, on veut rentrer la suite (𝑈𝑛) arithmétique de raison 250 et de 1er terme 𝑈0 =
21 130. 
 

↬  Dans quelle case doit-on mettre la valeur du terme 𝑼𝟎 ? 
 

↬  Quelle formule, saisie dans la cellule B3, permettra d’afficher les termes successifs de la suite 
(𝑼𝒏) en l’étirant vers le bas ? 

 

↬  Donner la valeur de 𝑼𝟗 
 
 

2) Dans le 2nd  tableau, on veut rentrer la suite (𝑊𝑛) géométrique de raison 2,5 et de 1er terme 𝑊0 = 64. 
 

↬  Dans quelle case doit-on mettre la valeur du terme 𝑾𝟎 ? 
 

↬  Quelle formule, saisie dans la cellule E3, permettra d’afficher les termes successifs de la suite 
(𝑾𝒏) en l’étirant vers le bas ? 

 

↬  Donner la valeur de 𝑾𝟔 
 
 

3) Dans le 3ème tableau, on veut rentrer la suite (𝑆𝑛) géométrique de raison 0,8 et de 1er terme 𝑆1 = 3 600. 
 

↬  Dans quelle case doit-on mettre la valeur du terme 𝑺𝟏 ? 
 

↬  Quelle formule, saisie dans la cellule D17, permettra d’afficher les termes successifs de la suite 
(𝑺𝒏) en l’étirant vers la droite ? 

 

↬  Donner la valeur de 𝑺𝟓 

 
 

III. Sujets de bac 
 
L’utilisation du tableur n’est pas nécessaire, mais si vous voulez vérifier vos calculs, cela peut servir… 
 
 
Exercice 1 : Antilles-Guyane  (Sept. 2015)  -   Onglet « Feuil 4 » 
 
 Le diabète de type 1 est une maladie qui apparaît le plus souvent durant l’enfance ou l’adolescence. 
Les individus atteints par cette maladie produisent très peu ou pas du tout d’insuline, hormone essentielle pour 
l’absorption du glucose sanguin par l’organisme. 
En 2016, 542 000 enfants dans le monde étaient atteints de diabète de type 1. Des études récentes 
permettent de supposer que le nombre d’enfants diabétiques va augmenter de 3 % par an à partir de 2016.  
On note 𝑢𝑛 le nombre d’enfants diabétiques dans le monde pour l’année (2016 + 𝑛). Ainsi 𝑢0 = 542 000. 
 

a. Calculer 𝑢1. 
 

b. Donner la nature de la suite (𝑢𝑛) et préciser sa raison. 
 

c. Pour tout entier naturel 𝑛, exprimer 𝑢𝑛+1 en fonction de 𝑢𝑛. 
 

d. La feuille de calcul ci-contre, extraite d’un tableur, permet de calculer les 
termes de la suite (𝑢𝑛). Quelle formule, saisie dans la cellule C3 puis recopiée 
vers le bas, permet d’obtenir les valeurs de la colonne C? 



Exercice 2 : Antilles-Guyane  (Sept. 2015)  -   Onglet « Feuil 5 » 
 
Un employeur donne le choix à un salarié à temps partiel entre deux modes de rémunération : 
 

 -  proposition A : salaire mensuel brut de 1 200 € au 1er  janvier 2015 puis, chaque année au 1er  janvier,  
    augmentation de 15€ du salaire mensuel brut ; 
 

 -  proposition B : salaire mensuel brut de 1 000 €  au 1er  janvier 2015, puis, chaque année au 1er  
      janvier, augmentation de 4% du salaire mensuel brut. 
 

On se propose d’étudier quelle est la proposition la plus intéressante pour ce salarié. 
 

On note, pour tout 𝑛 ∈ ℕ : 
  𝑢𝑛 le salaire mensuel brut au 1er  janvier de l’année (2015 + 𝑛) pour la première proposition; 
  𝑣𝑛 le salaire mensuel brut au 1er  janvier de l’année (2015 + 𝑛)pour la deuxième proposition. 
 
1. Calculer 𝑢1, 𝑢2, 𝑣1 et 𝑣2. 
 

2. Donner la nature et la raison de chacune des suites (𝑢𝑛) et (𝑣𝑛). 
 

3. Exprimer, pour tout entier naturel 𝑛, 𝑢𝑛+1 en fonction de 𝑢𝑛  et 𝑣𝑛+1 en fonction de 𝑣𝑛. 
 

4. Une feuille de calcul a été élaborée dans le but de calculer le salaire mensuel brut, au premier janvier de 
chaque année, pour chacune des deux propositions de rémunération. 
 

 
 

a. Préciser une formule qui, entrée en cellule C2, permet, par recopie vers la droite, d’obtenir le contenu 
de la plage C2 : N2.  

b. Préciser une formule qui, entrée en cellule C3, permet, par recopie vers la droite, d’obtenir le contenu 
de la plage C3 : N3. 

 
5. À partir de quelle année le salaire mensuel brut obtenu avec la proposition B dépasse-t-il celui de la 
proposition A? 
 
 
  



CORRECTION 

I.  
 
1)  Onglet « Feuil 1 » 
 

a)  B3 = B2+17    b) E4 = 0,75*E3 
 
 

2)  Onglet « Feuil 2 » 
 
a)    C2 = B2 − 60      b)  E6 = F6 * 1,1 
 
 

II.  
 

1)  ↬  𝑼𝟎 dans la case B2  ↬  B3 = B2 + 250    ↬  𝑼𝟗 = 𝟐 𝟑𝟖𝟎 
 

2) ↬  𝑾𝟎  dans la case E2  ↬  E3 = E2 * 2,5  ↬  𝑾𝟔 = 𝟏𝟓 𝟔𝟐𝟓 
 

3)   ↬  𝑺𝟏 dans la case C 17  ↬  D17 = C17 * 0,8  ↬  𝑺𝟓 = 𝟏 𝟒𝟕𝟒, 𝟓𝟔 

 
 

III.  
 

Exercice 1  
 

a. 𝑢1 = 542 000 × 1,03 = 𝟓𝟓𝟖 𝟐𝟔𝟎    En 2017, il y aurait 558 260 enfants atteints de diabète de type 1 
 

b. Augmenter de 3 % revient à multiplier par 1,03. D’une année sur l’autre, on multiplie toujours par le même 
nombre : 1,03 : la suite (𝑢𝑛) est donc géométrique de raison 1,03 
 

c.  𝒖𝒏+𝟏 = 𝟏, 𝟎𝟑 × 𝒖𝒏 
 

d.   C3 = C2 * 1,03 
 
 

Exercice 2  
 

1. 𝑢1 = 1 200 + 15 = 𝟏 𝟐𝟏𝟓  ,   𝑢2 = 1 215 + 15 = 𝟏 𝟐𝟑𝟎   ,     𝑣1 = 1 000 × 1,04 = 𝟏 𝟎𝟒𝟎   
et 𝑣2 = 1,04 × 1 040 = 𝟏 𝟎𝟖𝟏, 𝟔 
 

2. Pour la suite (𝒖𝒏) : on ajoute toujours 15 en passant d’une année à l’autre : c’est une suite arithmétique 
de raison 15 
Pour la suite (𝒗𝒏) : augmenter de 4 % revient à multiplier par 1,04, donc on multiplie toujours par 1,04 en 
passant d’une année à l’autre : c’est une suite géométrique de raison 1,04 
 

3.  𝒖𝒏+𝟏 = 𝒖𝒏 + 𝟏𝟓  et 𝒗𝒏+𝟏 = 𝟏, 𝟎𝟒 × 𝒗𝒏. 
 

4.  a.   C2 = B2 + 15                     b. C3 = 1,04 * B3 
 

5. Le salaire mensuel de la proposition B dépasse celui de la proposition A à partir de 2022 


